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Fragen für den Monat April 2020 
 
Ihre am 06.04.2020 im Bundeskanzleramt eingegangene Schriftliche Frage Nr. 4/083 
 
 
 

Sehr geehrte Frau Kollegin, 

 

Ihre Schriftliche Frage 

„Wird die neue Durchführungsverordnung (EU) 2020/466 der Kommission vom 30. 
März 2020 die Einhaltung der Verordnung (EG) Nr. 1/2005 des Rates vom 22. De-
zember 2004 über den Schutz von Tieren beim Transport sowie der Tierschutztrans-
portverordnung für innerdeutsche, innereuropäische und Lebendtiertransporte in EU-
Drittstaaten nach Auffassung der Bundesregierung sichern bzw. welche eigenen kon-
kreten Sondermaßnahmen hält die Bundesregierung für nötig und geeignet um die Zie-
le der VO 1/2005 in Deutschland während der Corona-Pandemie zu sichern (bitte 
möglichst ausführliche und detaillierte Darlegung)?“  

beantworte ich wie folgt: 

 

Die von Ihnen angesprochene Durchführungsverordnung der Europäischen Kommission er-

möglicht es den Mitgliedstaaten, in bestimmten Bereichen vorübergehend bestimmte Verfah-

ren amtlicher Kontrollen anzupassen, um vor dem Hintergrund der Corona-Pandemie Ge-

sundheitsrisiken für das Kontrollpersonal auszuschließen und wirksame Kontrollen sicherzu-

stellen. Derzeit sieht die Bundesregierung für den Bereich des Tierschutzes beim Transport 

kein Erfordernis, hiervon Gebrauch zu machen. Es wird jedoch nicht ausgeschlossen, dass 

zukünftig neue Entwicklungen in der Corona-Pandemie die Anwendung der Durchführungs-

verordnung (EU) 2020/466 im Bereich des Tierschutzes beim Transport notwendig macht. 
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Die Vorschriften zum Tierschutz beim Transport sind auch in der derzeitigen Situation einzu-

halten, darauf haben die Europäische Kommission und die Bundesregierung hingewiesen. 

Zusätzlich wurde durch die Europäische Kommission auch der Hinweis gegeben, in diesen 

Zeiten nur die nötigsten Tiertransporte durchzuführen. Hiervon wurden auch die Wirtschafts-

beteiligten durch das Bundesministerium für Ernährung und Landwirtschaft in Kenntnis ge-

setzt. 

 

Mit freundlichen Grüßen 


